

复文分类：A

琼海市教育局

海教函〔2024〕17号

琼海市教育局 关于政协琼海市十四届三次会议 第77号提案答复的函

尊敬的陈水清委员：

您提出的《关于加强我市青少年思想文化建设的建议》（第77号），我局高度重视，认真研究办理。我们认为，您所提的建议对推进琼海教育工作很有价值。现答复如下：

您的这一提案反映了当下社会的共识，人们越来越意识到青少年思想文化建设的重要作用。近年来，市教育局紧扣铸魂育人主线，落实立德树人根本任务，以培育和践行社会主义核心价值观为抓手，大力提升青少年思想文化建设水平。

一是把社会主义核心价值观教育融入教育教学的全过程，并纳入教育教学计划。各级各类学校每周在地方课程和综合实践活动课程中安排1小时的相关教育活动，每月至少组织一次年级主

题教育活动，每学期至少组织一次全校性主题教育活动，通过课堂教学、校园文化建设、重要节日、专题教育、社会实践等形式，让未成年人将社会主义核心价值观内化于心、外化于行，做一个爱国守法、明礼向善、诚实守信的好学生、好孩子、好公民。

二是各中小学校把适合学生年龄特点的中华优秀传统文化教育内容有机渗透到各个学科的教育教学工作之中，通过社团活动、兴趣小组、专题讲座、经典诵读、比赛展览、艺术文化节等多种形式，树立正确的世界观、人生观、价值观。

三是充分利用具有民族特色的传统节日和重大事件、重要人物纪念日，以学生为主体，开展形式多样的主题教育活动，通过主题班会，以及各种文体活动、兴趣小组、校园社团活动等途径，积极开展青少年社会主义核心价值观宣传教育活动，提升青少年思想文化建设水平。

感谢您对琼海教育工作的关心和支持！

琼海市教育局

2024年7月10日

(联系人：尹军；联系电话：62833015)

抄 送：市政协提案法制委、市政府办公室